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MUDr. Karel Křikava, CSc.

MUDr. Karel Křikava, CSc. se narodil 23.3.1939. Jeho otec byl veterinářem a zemřel, když 
bylo K.Křikavovi osm let, jeho maminka byla úřednicí. Ačkoliv se chtěl původně věnovat 
veterině, jako jeho otec, nakonec si ho získala medicína.

Absolvoval základní školu a jedenáctiletou střední školu v Mělníku, aby se poté 
věnoval studiu na Univerzitě Karlově v Praze, kde v roce 1962 úspěšně vystudoval lékařskou 
fakultu hygienického zaměření. Protože preventivní obor nebyl zrovna ten, kterému se chtěl 
věnovat celý život, hledal možnost umístěnky mimo Prahu. Znal Pelhřimov, protože jeho 
tatínek pocházel ze Želiva, a tehdy byla shodou okolností volná umístěnka právě na 
hygienické stanici v Pelhřimově. Jeho první kontakt s prací na hygienické stanici byl kladný, 
prostředí přátelské. Areál nemocnice tehdy vypadal zcela jinak. Součástí byly dřevěné budovy 
a v jedné z nich pobýval okresní hygienik a dva lékaři. Tehdy řešili různé epidemie, nejčastěji 
žloutenky. Toužil však po jiné práci, proto v každém volném čase nebo místo dovolené 
praktikoval na chirurgii, půl roku dokonce zažil pracovně pana primáře Pujmana, poté odešel 
na vojnu. Když se vrátil, vedl primariát už pan primář Tichý. V té době za sebe našel náhradu 
a zůstal už tedy trvale na chirurgickém oddělení. Jedním z aspektů, který ho na oddělení 
přitahoval, byl skvělý kolektiv lékařů. Pracovali totiž společně nejen na chirurgickém 
oddělení, ale spolupracovali i s dalšími obory, protože sloužili například na krčním oddělení, 
gynekologii či na porodnici, což umožňovalo širší pohled na léčbu pacientů. 

Když nastupoval na chirurgické oddělení, byly v nemocnici čtyři primariáty – dětský, 
interní, chirurgický a gynekologicko-porodnický. Tehdy se nemocnice dělily na nemocnice 
prvního, druhého a třetího stupně. Pelhřimovská byla prvního stupně a pan ředitel Vyhnálek 
prosadil, aby zde byla ortopedie a neurologie. Ze začátku pokračovali v tradici pana primáře 
Pujmana, operovali prakticky vše. Vzdělávali se z odborné literatury, jezdili na stáže, aby se 
něco naučili a nové metody pak zaváděli v pelhřimovské nemocnici. 

  A právě v této nemocnici se postupně stal primářem chirurgického oddělení a svou 
prací tam zanechal nesmazatelnou stopu. Během svého 48letého působení se podílel na 
rozvoji chirurgie v nemocnici a zavádění nových metod a technik - laparoskopickými 
operacemi žlučníku, tříselné kýly, apendixu a varikokély. V letech 1990 - 2003 byl členem 
redakční rady časopisu Rozhledy v chirurgii. V roce 1991 byl jedním ze spoluzakladatelů 
České lékařské komory v Seči. V roce 1994 založil Pelhřimovské chirurgické dny. V roce 
2005 získal Cenu města Pelhřimova a v roce 2018 se stal Vynikajícím lékařem Pelhřimovska. 
V roce 2023 obdržel Pamětní medaili Nemocnice Pelhřimov za mimořádné zásluhy a přínos 
nemocnici. I přes všechny úspěchy a ocenění si stále zachovává pokoru a vděčnost za 
možnost pomáhat druhým. Je hrdým otcem dvou dětí a dědečkem pěti vnoučat. 

I v současné době pomáhá pan MUDr. Karel Křikava, CSc. pacientům a přitom se 
dokáže na chvíli zastavit a popovídat si i s mladými lidmi. S nesmírnou pokorou, laskavě a 
trpělivě dokáže mluvit o své práci a ochotně odpovídat na všechny otázky, které mu kdokoliv 



položí. Se skromností sobě vlastní mluví hlavně o těch, které potkal, které má rád a kterých si 
váží. Velcí lidé jsou prostě skromní … Moc rádi jsme se s ním potkali …

  


